

拍客



# 川西美景

李艳 摄

红海子位于四川甘孜藏族自治州康定市，是为数不多的贡嘎雪山北坡观景平台之一。碧水蓝天，水面如镜，日照金山，熠熠生辉。雪峰映村在湖中宛如仙境，令游客流连忘返。



## 成都铁警依托站区警务团队保障旅客出行平安



近期，随着疫情防控政策调整，成都地区各大火车站客流明显回升，为保障旅客群众平安出行，成都铁路公安局成都公安处将学习党的二十大精神付诸行动、见之于成效，在管内各大客车站依托站区警务团队开展安全检查、警情处置、扶危助困和秩序维护等工作，全力保障旅客出行平安。

据了解，为进一步推动火车站地区治理体系和治理能力现代化建设，成都铁路公安局根据辖区管辖、治安、警力、职责等特点创新打造了站区警务团队，充分调动员、组织站区铁路职工、安检员、保洁员、保安员、商铺从业者以及旅客群众等群体积极参与群防群治，全力打造平安车站，守护旅客平安出行。

自站区警务团队启动以来，以成都东站为例，成都东站派出所共收集案件线索35条，挡获违法犯罪嫌疑人31名，联合团队成员积极帮扶困难旅客800余人，收到感谢信5封、锦旗10面。通过群防群治，提升了成都铁警全天候服务群众的保障安全的能力。

通讯员 王晓丹 文 / 图

### 《寻找最美街道》系列报道之一百三十六



□本报记者 马工枚 文 / 图

## 因高升得名的高升桥

高升桥路，起于成都武侯祠大街，止于二环路西一段，据《华阳县志》记载：“高升桥，清康熙时创修，乾隆二十五年(1760年)补修，嘉庆十七年(1812年)重修，民国十二年(1923年)培修。”

传说高升桥最早只是横架在城南郊外一条宽宽的无名河上的简易木桥，后被洪水冲毁，通行不便，于是附近民众便集资建成了一座三孔石拱桥。石桥建成之后，在给桥起名之时，众说纷纭，莫衷一是。正好石桥离武侯祠很近，大家便派人去请贵人来给此桥取名。果然，派去的人在武侯祠遇到了准备动身赴临邛(今四川省邛崃市)上任的官员杨某。杨某听说此事，心想自己原本赴任也要经过此桥，何不做个顺水人情，便点头应允。他希望今后能够官运亨通，禄位高升，何不给桥取一个具有这方面象征意义的名字?从此，石桥得名“高升桥”。“高升”一词取步步高升之意，寓意美好，此名一直沿用至今。

据《武侯街巷》，高升桥后来经多次维修，成为一洞石拱桥。横架在小河上的高升桥与马路形成剪刀形，桥面陡峭，上桥时须向左急转，行完陡峭的桥面后下桥时又要向右急转，因此高升桥被来往车辆视为险途，上桥下桥都要格外小心。1953年，修筑川藏公路时，石桥被拆除，但该桥所处地至今仍叫“高升桥”。高升桥被拆除后，高升桥路历经了多次改造和扩建，见证了多年来汉藏两地的经济文化交流、合作。1989年，高升桥被确认为川藏公路的起点。

因为高升桥路处在市区繁华地段，一直以来人流拥堵。2011年，成都市修建了长1073米、宽16.5米的一环路高升桥跨线桥，跨越燃灯寺东街、七道堰街、高升桥路、武侯祠大街、蜀汉街、高升桥东路、武侯祠横街等7个路口，形成一个快速通道，解决了高升桥周围长期拥堵的问题。正可谓“古有石拱桥连通，今修跨线桥飞架”，再次应了高升桥“成通途”这一得名缘由。2017年，武侯区围绕“花重锦官城”行动，实施“增花添彩”工程，打造提升高升桥路特色景观。

在老成都人眼中，高升桥不是桥，而是一个符号，是他们记忆中最浓缩的精华。听以前住在这里的老人描述，高升桥路的十字路口上曾有一个大厂区，最初叫“轻型汽车修配厂”，后改名为“四川汽车工业集团”。那时的一环路还是一片田坝，春天有大片大片的油菜花。在高升桥这个地处一环路边，夹在广福桥和肖家河的中间，靠近成都武侯祠的区域过日子，有各种火锅、串串、藏餐、印度菜、日料、韩料……

高升桥片区兼容并包了商业圈与市井烟火，这里的罗马假日广场周围多是还未安装电梯的老房子，处处弥漫着浓厚的老成都生活气息，但对于热爱收藏的人来说，这里也是个“淘货”的好地方。此外，成都此前已被发改委确定为中国移动12个5G业务示范城市之一，成都正式迈进“5G之都”。市民来到位于城南高升桥移动营业厅，戴上VR眼镜，借助5G网络带来的低延时、超4G百倍以上的网速，就可以看到城北熊猫基地内憨态可掬的熊猫在岸边玩耍；把天府新区兴隆湖烟波瀚渺的360度全景尽收眼底，相当于一场美妙的泛舟旅行。同时，四川移动还将在高升桥营业厅部署基于AR的远程车辆维修业务，车辆突然抛锚，市民不用到4S店，佩戴AR眼镜通过摄像头采集故障车辆的第一视角画面，再通过5G网络连线维修专家，对方就如同亲临现场，把车辆的故障了解得清清楚楚，最终给出快修方案。类似的场景还可以应用到生活的方方面面。

许多建筑都已不再年轻，但不断地修葺，新鲜的血液在这片土地上注入，不变的是市井生活，变的，是这里更“高升”的发展。

## 银杏扮靓城市街景



重庆市沙坪坝区

近日，笔者在位于重庆市沙坪坝区的凤天大道看到，金黄的银杏叶和梧桐叶为城市增添了浓厚色彩。近期，重庆部分公园、道路、小区等的银杏叶、梧桐树叶等都披上了金色外衣，把城市装点得格外美丽，仿佛童话世界。

特约记者 孙凯芳 摄

### 成都市



本报讯(记者赵蝶文/图)记者近日从成都市公园城市建设管理局获悉，根据成都市银杏树叶的色相变化过程和市民

的观赏习惯，成都市公园城市植物科学研究院专家组对全市主要银杏观叶点位进行全时段观测，并制定了2022年成都市公

园城市银杏观叶指数。

“温度是影响银杏黄叶和落叶的重要因素。”成都市公园城市植物科学研究院院长刘晓莉介绍，银杏叶之所以会变黄，是因为随着气温下降，光照变弱，叶绿素合成受阻，而叶绿素不稳定，见光易分解，分解的叶绿素得不到补充，导致叶中的叶绿素比例降低，而叶黄素和胡萝卜素则相对比较稳定，不易受外界影响。因而，叶片就显现出这些色素的黄色。

按照银杏观叶指数标准，刘晓莉推荐了最佳银杏观赏线路，她表示，目前大邑县白岩寺、崇州市罨画池、都江堰市金羊村等地的银杏观叶指数已达到Ⅲ级，

是观赏的最佳时期，其他知名银杏观赏点位如人民公园、望江楼公园、百花潭公园等银杏观叶观赏指数已达到Ⅱ级，叶片较多变黄，适宜观赏。

即日起至12月23日，2022成都市公园城市银杏文化月活动正式启动。活动期间，将所拍摄的银杏美图上传至指定的图库，届时，主办方将挑选出30张精美银杏作品。入选30张电子图集的朋友，每人将获得价值500元的指定超市消费券；同时还将从中选出500名走心用户，每人送上一套银杏文创大礼包。12月23日前，入选制作的成都市公园城市银杏电子图集将与大家见面。